

央行：个人信用污点不再伴终身

5年可还清白

星报综合

记者日前证实，央行新版个人征信报告已经上线，2009年10月以前的信用卡、贷款逾期均不再展示，且此后逾期记录留存的时间为五年，这相当于给无心逾期的市民用守信记录“洗白”逾期的可能，持续5年的按时足额还款，可还清信用清白。

新版信用报告已“瘦身”

对比以前记者查询到的老版4~5页信用报告，记者发现，新版已经“瘦身”除了个

人姓名、身份证号码、查询时间等，只有3类信息：信贷记录、公共记录和说明。信贷记录中又分信用卡、房贷和其他贷款，若有逾期也将有次数显示。而老版列明的24个月还款状态、公积金信息、联系地址和单位等，养老保险、住房公积金等条目均不在新版陈列范围之内。

2009年10月之前逾期记录不展示

人行征信中心客服人员证实，目前个人可查询到的个人信用报告中，逾期信息的起计时点定于2009年10月，即日起发生逾期记录则按规定将保留5年。这意味着，监管部门对

2009年10月之前的逾期信息既往不咎。

对此，业界解读称，这是因为2006年至2008年是银行信用卡发卡量的井喷时期。由于彼时持卡人对个人信用没有足够重视，逾期还款行为较多。此番央行新版信用报告对2009年10月前的逾期信息一笔勾销，相当于给予一次改过的机会。

延伸阅读

这些行为易成信用污点

哪些行为容易酿成个人信用的污点呢？除了最常见的信用卡透支、个人按揭贷

款逾期还款外，一些生活缴费未按时和担保等行为都将可能被收录进入个人信用报告。记者昨日查询的报告中显示，如本人有过欠税、民事判决、强制执行、行政处罚或电信欠费等情况，报告中或将有所陈列。这意味着，以后水电煤气或固话费欠费，以及为第三方提供了担保，而第三方没有按时偿还贷款，也会纳入不良信用记录。

此外，国务院今年7月份发布的《关于加强道路交通安全工作的意见》中，提出研究推动将公民交通安全违法记录与个人信用挂钩。因此，市民平时就需养成良好的守法习惯。

重庆江津拟投26亿

将“爱情天梯”打造成风景区

随着爱情天梯女主人公徐朝清老人的过世，重庆江津“爱情天梯”成为绝唱。虽然他们已经去了天堂，但他们却留下了一笔可贵的精神财富——爱情。当地借助“爱情天梯”这股东风，修建公路，打造旅游景点，以“爱情”为卖点推动旅游发展已经初见成效。

修路，明年直达“爱情天梯”

10周年结婚纪念日，重庆的张先生和妻子罗女士决定去江津区中山镇高滩村看爱情天梯。但镇上通往“爱情天梯”的唯一一条路正在修建，仅能容越野车和货车通过。张先生最后拦下一辆越野车。

16公里的路，他们走了一个半小时。

中山镇文化馆原馆长刘栋林称，正在修筑的这条路被当地命名为中四公路(中山-四面山)，双向两车道，将经过“爱情天梯”的景点，计划明年通车。

借势，“七夕爱情节”办了五届

中山古镇位于江津区南部的笋溪河畔，距江津62公里，重庆主城区96公里。全镇森林面积达15万亩。

在没有“爱情天梯”这个概念前，江津爱情旅游文化研究会会长漆建虹觉得遗憾：这里只是有山有水，但还没有文化。江津旅游局牵头，成立了“江津爱情旅游文化研究会”，它包括了20个成员单位，会员多达80多人。从2008年起至今，江津连办5

届“中国七夕东方爱情节”。最近还邀请了多名诗人采风，为爱情天梯创作作品。研究会通过《旅游江津》为江津做了一个新的注解：江津，一个崇尚爱情的地方。

当地公开资料显示，围绕“爱情天梯”，四面山风景区打造的“中华第一爱情山”的品牌效应已日益彰显，旅游综合收入从2007年的3.1亿元增长到了2011年的15亿元。

26亿，打造爱情天梯景区

近年来追逐“爱情天梯”的游客数不胜数。“院里到处都是人，有时一天来四五百个人，晚上不回去的就扎帐篷睡。”有游客还跟刘明生上山采野菜，炒来下酒，聊至深夜。游客中以年轻人、中年人为主，大都是被工作搞得疲惫不堪的城里人。

张先生和妻子一路爬到山头，但一路破败：天梯没有护栏，景点只有简单的箭头指路，缺乏介绍。山腰处二老曾经住过的房屋，硕鼠成群，开始垮塌。几年后，这里可能将彻底改头换面。按照当地计划，包括“爱情天梯”在内的整个景区投资26个



刘国江和徐朝清两人生前的合影

亿。“爱情天梯”景点将增建护栏，老屋将原貌保存。修建一座收藏二老遗物的会馆。

对于徐婆婆的去世，漆建虹认为这是一个契机。目前，某门户网站统计，徐朝清去世的新闻已有上百万点击率。昨日，他亲自和该网站商谈了进一步合作的事宜。据《成都商报》

浙江虐童教师已被提请逮捕

星报追踪

据新华社电 浙江温岭幼儿教师颜某虐童事件中，颜某本人被刑事拘留，用手机为颜某拍“拎耳照”的教师童某则被行政拘留七日。记者从温岭市政府新闻办了解到，目前颜某已由当地警方向检察机关提请批准逮捕，童某拘留期满已被释放。

浙江省温岭市教育局10月24日通报称，城西街道蓝孔雀幼儿园教师颜某在园内把一孩子的两只耳朵拎着往上提，并叫另一教师用手机拍下这一幕。这张照片被曝于网络，颜某本人的网络空间也被发现有多张虐童照。此事遭到社会舆论的强烈谴责。两名涉事教师被幼儿园辞退。

10月25日，涉案女教师颜某因涉嫌寻衅滋事犯罪被公安机关刑事拘留，为其拍“拎耳照”的童某因寻衅滋事被行政拘留七日。

据了解，童某并没有参与虐童，但对颜某的虐童行为没有加以制止或检举。事发后，她感到后悔。

乡镇规划CBD引市长严肃批评

据《扬子晚报》报道 “2平方公里的乡镇，居然规划了一个CBD”，看到如此规划图，南京市长季建业不免哭笑不得。在日前南京市委市政府举行的全面提升新市镇规划设计水平动员大会上，他批评了一些地方在新市镇规划中贪大求洋，把乡镇规划成城市的怪现象。

一园两核三片区……这样的城市规划的语言也出现在了乡镇规划中。2平方公里的乡镇居然规划了一个CBD，令人大跌眼镜。南京市长季建业批评了当下乡镇规划的种种弊病，其中之一就是把城市规划理念照搬到农村，贪大求洋不切实际。

防输网络起跑线为婴儿抢注QQ号

星报综合报道 “亲！您为孩子抢注微博及QQ了吗？”随着微博和QQ的普及，网上出现了一种“怪现象”：为了不让孩子的“输在起跑线上”，现在，越来越多的家长热衷于给孩子开微博挂QQ，想等到孩子会上网时，QQ有3个太阳(获得1个太阳需要挂QQ320天)了，或是微博粉丝上万。“晒出去，一定很拉风！”

日前，记者加入3个妈妈群，对30位孩子家长做了调查。19位家长愿意给孩子在网上“占坑”，另外11位家长表示反对。

多数家长表示，用网络记录孩子成长过程不容易丢失。网友王女士说，给孩子申请QQ是很时尚的做法。“绝不能让孩子输在网络起跑线上，我会一直坚持更新下去。”少数家长认为，给小孩子注册QQ、微博太早，容易让孩子沉迷网络。

女子被假110来电骗走120万

警方：110只接听不拨出

据新华社电 深圳市民李女士(化姓)接到一个显示“110”的来电，自称公安、检察院、法院工作人员的陌生人相继告知，她已涉及一宗洗黑钱的案件，需将存款转移至“安全账户”，李女士的120多万元积蓄随后被骗走。目前，深圳市福田区警方已介入这一案件的侦办，并提醒广大民众，110报警电话只能接听，无法打出电话，但凡接到显示“110”的电话，肯定系骗子假冒。

今年10月底，深圳市公安局福田公安分局网警大队接到深圳市民李女士的报案。李女士称自己10月9日接到一个显示“110”的电话。“你好，我是某某公安局的，

你的身份资料已泄露，现被不法分子利用办理银行卡，并涉嫌洗黑钱等活动，请根据我们提供的电话号码联系相关部门。”

李女士随后陆续接到自称是“检察院”、“法院”等国家机关工作人员打来的电话，异口同声表示其银行卡内资金要尽快转移，要求李女士将银行卡内的资金转账到他们提供的“安全账户”里。由于缺乏足够的警惕和防骗意识，李女士急于澄清自己没有违法犯罪，遂将银行卡内的120余万元存款全部转到所谓的“安全账户”。

转账之后，所谓的“公检法”工作人员

果然不再骚扰。事后，心有余悸的李女士把这段经历告诉了朋友，朋友告诉她中了骗子的圈套，李女士才急忙向福田警方报警求助。

深圳市公安局福田分局民警提醒，骗子的来电号码多为改号软件更改，事主可拨打110电话直接询问公安机关；骗子提供的所谓“安全账户”都是私人账号，并非国家机关的官方银行账号。

警方同时呼吁，年底将至，各类诈骗案件相对高发，广大民众应注意保护个人信息，提高防骗意识，避免遭受财产损失。如果遇到财产侵害，应第一时间报警。